



“扶手姐姐”送出爱心扶手布套。



阿里巴巴联合本报为“扶手姐姐”颁发天天正能量特别奖及正能量奖金。

# 全城寻找“扶手姐姐”

缝制扶手布套送暖公交车厢，5000元正能量奖金已备好



□半岛全媒体记者 徐杰

气温持续下降，乘坐公交车时难免感到扶手冰凉，而青岛城运控股公交集团南巴士7路公交线的全部车辆，近日都加装了“爱心扶手布套”……记者12月6日采访了解到，这些“爱心扶手布套”背后的故事更温馨。原来，这都是一名热心女乘客特意为7路公交线手工缝制的，她未留下姓名就匆匆离开。这一爱心举动让全线驾驶员都感动不已，也得到央视和阿里巴巴天天正能量的关注。

青岛“扶手姐姐”你在哪儿？本报联合阿里巴巴天天正能量寻找并奖励这位“扶手姐姐”5000元正能量奖金。

## 缝制90片扶手布套送公交

这件暖心事要从11月25日说起，当天下午，7路公交司机刘增民驾车行驶至海岸馨园西门站点停靠时，车内一位女乘客起身走到驾驶室旁，将一个白色透明塑料袋递给他。

“当时，这名女乘客跟我说，‘师傅，这是给7路线的，一辆车3个’。”据

刘增民回忆，女乘客边说边拿出一片扶手布套向他演示加装方法。“正当我把她用来演示的布套放入袋中时，女乘客快步下车离开，我都没来得及问明缘由和对方姓名，并向她道谢。”刘增民说。

回到场站后，刘增民将塑料袋交到调度室，工作人员查看发现，袋内共有90片扶手布套，全部针脚细密、大小适宜。袋内还附有一张纸条，上面写着7路线30部车的车号。“认真的字迹、细致的做工、美好的初衷，这些时刻温暖着全线驾驶员的心。我们非常希望能找到这位乘客，感谢她为冬日车厢带来的这份温暖。”市南巴士第八分公司党支部书记姜黎华说，从12月2日开始，7路线所有公交车都加装了女乘客赠送的“爱心扶手套”，并在全线发起寻人行动，想找到这位温暖人心的“扶手姐姐”，对她道一声感谢。

根据公交车内监控视频显示，这名爱心女乘客年龄在二十岁左右，当天身穿黑色长款羽绒服外套，头戴黑色印花鸭舌帽，自永安路安平路公交站上车，在海岸馨园西门站点下车。“我们想要借助媒体的力量找到这位‘扶手姐姐’，也希望广大市民能够拨打18661921813积极提供线索，让我们有机会当面向她说声‘谢谢’。”姜黎华说道。

## 寻人并奖励5000元奖金

连日来，记录这一暖心举动的视频在网络上得到大量点赞和转发，同时也引起央视和阿里巴巴天天正能量

的关注。“做工精致的布套，一针一脚都传递着暖意，饱含对陌生人的体贴关爱，这份朴实的爱心奉献，让人感动。”12月4日，阿里巴巴工作人员来电表示，希望联合本报一起寻找“扶手姐姐”，点赞暖心善行，并为这位“扶手姐姐”颁发天天正能量特别奖及5000元正能量奖金。

在给“扶手姐姐”的颁奖词中，阿里巴巴天天正能量写道：这座城市里，来来往往的公交车，记录着人间冷暖，也见证着情义流转。她惦记着公交车扶手的冰寒，热心地送来亲手做的布套，只为了让乘坐这趟车的人，在这个冬天，掌心里多一分温度。谢谢你，青岛“扶手姐姐”！我们不知道你的名字，但你的善意，已温暖一座城。

据了解，“天天正能量”是阿里巴巴集团联合本报在内的100多家主流媒体共同打造的大型公益开放平台，以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨，面向全社会寻找、奖励凡人善举。目前，天天正能量已奖励8000余名正能量人物，投入公益金7000余万元。此前，半岛都市报报道的跪地救人的“白衣小姐姐”王归来、隔空调度救老人的护士李琳、“平度大哥”宋玉武等青岛正能量人物都曾获得该奖励。



扫码参与  
新闻互动

## 乡村振兴齐鲁论坛分论坛暨TOP30论坛在青举行

# 浙鲁牵手，共话乡村振兴

本报12月6日讯(半岛全媒体记者 刘雪莲) 12月5日下午，乡村振兴齐鲁论坛分论坛暨TOP30论坛在青岛举行。山东省委组织部副部长龚文东，青岛市委常委、组织部部长李伟出席并讲话，山东省委党校(山东行政学院)常务副校长徐闻致辞。山东省委党校(山东行政学院)教育长王军，青岛市委党校副校长吴学新出席论坛。

论坛以“乡村振兴的基层实践与理论发展”为主题，围绕深入学习贯彻

党的十九届五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述，交流研讨浙江、山东两省部分乡镇、村、企业实施乡村振兴的做法和经验，积极探索政产学研合作推动乡村振兴的思路举措和机制，助力推动新时代乡村振兴的理论创新和实践创造。论坛每年从浙、鲁两省邀请10位乡村振兴理论研究领域的专家；10位从事政策研究、制定、实施的相关部门领导；10位基层乡镇、村、企业代表，一起来开展理论解读、交流实

践经验，并将其逐步机制化。来自中央党校(国家行政学院)、中国社科院、清华大学、北京师范大学、复旦大学、华东理工大学、浙江大学、浙江农林大学、中国乡建院和山东大学、省委政研室、省农委、省农科院、山东师范大学的专家学者与来自浙江、山东两省部分镇、村、企代表分享交流实践经验和理论研究心得。论坛启动“乡村振兴牵手计划”，复旦大学马克思主义学院与济南市历城区彩石街道、鲁商乡村发展集团分别签署共建调研实践基地协议。

## 民生简讯

### 740米断头路将通



本报12月6日讯(半岛全媒体记者 王滨) 作为重点市政配套工程，劲松五路(合肥路—滁州路段)贯通工程接近尾声。12月6日，在劲松五路贯通工程现场，施工人员正在进行收尾工作，宽敞的沥青路面已经亮相，交通标线也已经完成绘制，近期将实现通车，将极大方便市民出行。据了解，劲松五路“断头路”贯通工程南起合肥路、北至滁州路，全长740米、宽40米，为双向六车道，此前涉及厂企多、行政村落地复杂、征迁难度大，一直未能实现贯通。

### 降温，最低-6℃

□半岛全媒体记者 鲍福玉

12月7日是24节气中的“大雪”，“大雪”过后，岛城的气温也将越来越低。

据市气象台台长马艳介绍，“大雪”节气，我国大部分地区最低气温会降到0℃或以下。往往在强冷空气前沿、冷暖空气交锋地区，会降下大雪甚至暴雪。青岛“大雪”时气温也较低，内陆地区最低气温一般低于0℃，市区和沿海地区最低气温在0℃左右。12月份的青岛，整体来说气温逐渐降低(常年平均气温1.0℃)，降水逐渐减少(常年平均降水量10.3毫米)。但是，12月份并不是青岛气温最低的月份，最冷的月份是1月，冬季极端最低气温也出现在1月。从多年平均值来看，青岛市区12月份降雪日数为2.9天，仅次于1月份和2月份。另外，12月份还有一个特点是风大，市区常年大风天数为5.4天，是全年大风天数最多的月份。

据马台长介绍，本周岛城以多云间晴为主。12月9日前后，大部地区有小雨夹雪转小雨天气；12月13日，北风风力增大，陆地6~7级、阵风8~9级，海上7~8级、阵风9~10级。与此同时，近期气温起伏较大，最低气温市区及沿海地区-3℃~4℃，内陆地区-6℃~3℃，最高气温全市2℃~9℃。